

# 从细微处着手,打造优秀团队

“一群人在一起叫团伙,只有所有人的心在一起才叫团队。作为校长,要把全校教师的心凝聚在一起,并发掘每一位教师的优势,让他们时刻感受到‘我很重要’!”对于如何打造优秀团队,洛阳市第四十四中学(原铁三中)校长刘占伟给出了这样的答案。

## 让所有老师感到“我很重要”

“厚德大爱、笃行奉献、明理勤奋、负重超越”的学校精神,市44中的每位教师说起它都很自豪,因为这不仅是全体教师智慧的结晶,更是学校文化和精神立校理念的核心体现。

刘占伟介绍,自2012年3月起,市44中开始组织全校教职工重新研读学

校历史,分析学校发展现状,历时半年,学校先后3次征集了120余条意见,在集思广益的基础上,精心提炼出了现在的市44中精神。精神的力量是无穷的,全校教师在学校精神的激励下,思想得到了升华,境界得到了提升,由此每一位教师更加清晰地认识到了自己在学校发展中的地位——“我很重要”。

## 让个人在团队中成长

为了不断强化教师们的团队合作意识,44中每年都会组织拓展训练。“高空断桥”项目,增加了大家战胜困难的信心和勇气;“毕业墙”在2个团队的协作下顺利完成,每一位队员都认识到了团队拥有的巨大能量,并懂得个人

目标与团队目标之间的关系,明白只有团队获得胜利才是真正的胜利。

学校也很注重教师专业能力的提升,每学期都会为教师们购买图书,让全体教师在教学之余静心阅读、砥砺智慧,促进其发展。定期举办的“班主任沙龙”“班级管理头脑风暴”等主题活动,让班主任在激烈的争辩中碰撞出思想的火花,使他们的班级管理能力不断提升。

青年教师日益成为学校发展的生力军。为了加大对青年教师的培训,学校开展“青蓝帮带”“示范汇报”“学科研修”等项目来促进他们快速成长。目前该校青年教师均在洛阳市组织的优质课大赛中获得过一等奖。

(师睿 王兴伟)



教师在进行拓展训练



学生身着典雅的汉服,头戴手工钗,进行汉礼展示;舞台脱口秀,学生化身“段子手”;韩语、日语歌舞秀,不一样的异域风情……5月30日,百团大展第七站活动暨洛阳外国语学校第四届校园外语文化艺术节文艺汇演在市工人俱乐部举行,该校的汉服社、“Dreamer's”舞蹈社、“春光”器乐社等30多个社团和班级相继登台,为现场观众奉献了一场艺术盛宴。

# 在社团中放飞青春梦想

□记者 崔宏远 通讯员 钟保强

## 在台上——

### 玩穿越:着汉服展古礼

舞蹈《礼仪之邦》秀出了浓郁中国风,该校高中部汉服社成员头梳堕马髻,身穿礼服裙,配合着悠扬的古典乐曲翩翩起舞,观众仿佛穿越到了汉朝。

《左传·定公十年》疏,云:“中国礼仪之大,故称夏,有章服之美,谓之华。”所说的章服正是汉服。社团负责人王一介绍,汉服社是以汉服为载体,以弘扬传统文化、弘扬华夏民族文明礼仪为目的而成立的社团,同时也为学校汉文化爱好者提供了一个交流的平台。

“我们最大的愿望就是能有更多人喜欢汉服,一起展示汉服之美。”王一说,社团不光在学校活动,还会在传统节日时到公共场合进行展示,普及传统礼仪。

### 燃激情:秀出个性

她们微微侧低着头,手指在丝弦上不时跳动,晶莹剔透的乐声在空中萦绕……这是校初中部器乐社带来的古筝合奏《战台风》,赢得了观众热烈的掌声。

黑色礼帽、白色衬衣加上韩语演唱,初中部舞蹈社的成员表演舞蹈《bar bar bar》,音乐在跳动,身体也随着舞步旋转,一亮相就嗨翻全场。

话剧社团表演脱口秀,台上的学生化身“段子手”,台下的观众笑得前仰后合。社团负责人赵志豪表示,大家在一起经常发现生活中有趣的细节,加以“吐槽”给大家带来欢乐。

校长段华松告诉记者,学校现在共有35个社团,每周都有精彩的活动,社团活动能培养学生的兴趣、能力及创造力,还能增强学生的组织、协调能力。



舞蹈《礼仪之邦》 何成智 摄



独舞 记者 崔宏远 摄



乐队表演 记者 崔宏远 摄

## 特色社团介绍

### ●“Dreamer's”舞蹈社团

社团成立于2010年,以“舞出青春、舞出活力、舞出精彩”为目标,由对民族舞、现代舞、街舞、健美操等舞蹈有兴趣的同学自愿组成,先后排演过《歌舞青春》《街舞》《爵士舞》《校园歌舞剧》《探戈》《街舞啦啦操》等丰富多彩的舞蹈节目。

### ●“阳光倾听时”校园广播社团

校园广播社团也是学校活动最频繁的社团之一,向同学播报当今事实,科技、文学、娱乐、体育等多方面的知识和新闻,丰富同学们的课余时间,深受同学们的喜爱。

### ●“Splendid Sparkle”漫画社团

“Splendid Sparkle”,体现美术世界的缤纷,艺术世界的闪耀。漫画社是一个以提高美术水平为目的,以高中学生为主要对象的艺术类社团,丰富学生课余时间,开辟新的校园文化,为有艺术特长的学生提供展示自我的平台,还经常举办各种形式的美术展览,做好创作发动、征集作品、评选评奖、画集编印等工作;积极为全国展览推荐作品;支持鼓励社员举办作品展。

### ●“Mana Blink”魔术社团

“Mana Blink”魔术社,即魔力闪现魔术社团。作为一个表演性质的社团,“Mana Blink”曾举办“魔术进班级”活动,并在校内外的交流活动及见面会、颁奖典礼等大小活动中进行表演。

### ●“枫之秋”跆拳道社团

跆拳道被称为“踢的艺术”,本社团成员主要学习内容分为腿法、品势(拳法)、礼仪三大部分。通过日常学习,增进腿法、品势的技艺,提高学员耐力、柔韧、爆发和协调等。同时,辅以“礼仪廉耻、忍耐克己、百折不屈”的学习精神,使学员在健体同时强志,懂得忍耐和尊重。

## 在幕后——

### 幕后英雄是“技术控”

舞台上的精彩可离不开他们——校信息技术社。

社团负责人李湛说,他们前期和演出场地有关方面沟通,保证演出的音效,他们甘当幕后英雄。

“本社团成立于2011年,以

计算机技术探讨和应用为主。”李湛说,社团平时为有兴趣学习计算机技术的同学提供平台和辅导,如photoshop、网站制作、简单程序编程等,大家都是“技术控”。